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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

«Συμπολιτεία» και  Δήμητρα Κεχαγιά χαράζουν την ενεργειακή 
πολιτική της επόμενης ημέρας 

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 6 Μαϊου στο Πολιτιστικό Κέντρο 
Μελισσίων η εκδήλωση που διοργάνωσε η «Συμπολιτεία», με θέμα «Πεντέλη: Σχέδιο Δράσης. 
Ενεργειακή Αναβάθμιση για έναν σύγχρονο Δήμο», παρουσία της επικεφαλής της 
«Συμπολιτείας» και τέως δημάρχου Πεντέλης, κας. Δήμητρας Κεχαγιά.  

Όπως ενημέρωσε η Δήμητρα Κεχαγιά, πρόκειται για την πρώτη από μια σειρά θεματικών 
εκδηλώσεων και ανοιχτών συζητήσεων που θα πραγματοποιηθούν το επόμενο διάστημα, με 
στόχο τη συνδιαμόρφωση του προγράμματος της παράταξης για την επόμενη ημέρα του Δήμου. 
Στην εκδήλωση παρουσιάστηκαν οι νέες ενεργειακές προοπτικές και οι δυνατότητες που 
προσφέρει το νέο θεσμικό πλαίσιο στους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης, προκειμένου 
να παράγουν τη δική τους ενέργεια, να ενισχύσουν την επενδυτική τους δυνατότητα και να 
αναπτύξουν ένα πιο σύγχρονο και ανεξάρτητο αναπτυξιακό μοντέλο. 

Ειδικοί και επιστήμονες από τον χώρο της ενέργειας κατέθεσαν τις απόψεις τους σχετικά με το 
πώς μια σύγχρονη δημοτική αρχή μπορεί να αξιοποιήσει νέα αναπτυξιακά εργαλεία, να 
δημιουργήσει ευκαιρίες αυτοχρηματοδότησης και να εφαρμόσει πολιτικές βιώσιμης ανάπτυξης 
προς όφελος των πολιτών και της τοπικής κοινωνίας. 

Στο πάνελ συμμετείχαν οι: 

• Γιώργος Παπαναστασίου, β’ αντιπρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδος 
(ΚΕΔΕ) και δήμαρχος Αγρινίου. 

• Τέλης Αϊβαλιώτης, πρώην Γενικός Γραμματέας Ενέργειας του Υπουργείου 
Περιβάλλοντος & Ενέργειας. 

• Ζήσης Ιωαννίδης, ενεργειακός και περιβαλλοντικός σύμβουλος ΥΠΕΝ. 
• Βασίλης Παπαδόπουλος, πολιτικός μηχανικός και μέλος Δ.Σ. Πολιτικών 

Μηχανικών Ελλάδος. 
• Αναστάσιος Τσόγκας, επικεφαλής της Μονάδας Διαχείρισης Ενεργειακών Έργων 

ΔΕΗ Α.Ε. 
• Παναγιώτης Παπασταματίου, γενικός διευθυντής της Ελληνικής Επιστημονικής 

Ένωσης Αιολικής Ενέργειας (ΕΛΕΤΑΕΝ). 
• Θοδωρής Παναγούλης, δημοσιογράφος στον χώρο της Ενέργειας. 

Συντονιστής της εκδήλωσης ήταν ο Δημήτρης Κόλλιας, στρατηγικός σύμβουλος Πράσινης 
Μετάβασης και European Climate Pact Ambassador. 
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Κατά τη διάρκεια της συζήτησης, οι ομιλητές ανέπτυξαν τις δυνατότητες και τις προκλήσεις που 
αντιμετωπίζουν οι Δήμοι στο πεδίο της ενέργειας, παρουσιάζοντας σύγχρονες προσεγγίσεις για 
τη βιώσιμη ανάπτυξη, την ενεργειακή εξοικονόμηση και τη στήριξη των πολιτών. Στην 
εκδήλωση, πέραν των επιστημονικών απόψεων που διατυπώθηκαν, υπήρξαν ιδιαίτερες 
αναφορές και σε δύο κρίσιμα ζητήματα που αφορούν άμεσα τον Δήμο Πεντέλης. Ειδικότερα, 
έγινε επανειλημμένα λόγος για το μεγάλο έργο της υπογείωσης των καλωδίων μεταφοράς 
χαμηλής και μέσης τάσης ηλεκτρικού ρεύματος, το οποίο – σύμφωνα με όσα επισημάνθηκαν – 
βρίσκεται σε ιδιαίτερα κρίσιμο χρονικό σημείο, καθώς και για το φιλόδοξο σχέδιο μετάβασης 
του Δήμου Πεντέλης στην κλιματική ουδετερότητα, το οποίο εμφανίζει σοβαρές καθυστερήσεις 
και κίνδυνο εγκατάλειψης. 

Στο πλαίσιο των παρεμβάσεων, αναδείχθηκαν τρεις βασικοί άξονες παρέμβασης ενός 
σύγχρονου Δήμου στον τομέα της ενέργειας: 

1. Η εξοικονόμηση και η αποδοτική χρήση ενέργειας στα δημοτικά κτήρια και στις 
υποδομές, με στόχο τη δραστική μείωση του ενεργειακού κόστους και την καλύτερη 
αξιοποίηση των δημοτικών πόρων. 

2. Ο Δήμος ως πάροχος καθαρής και οικονομικά προσιτής ενέργειας προς τους 
ευάλωτους συμπολίτες μας, με κοινωνική ευαισθησία και ουσιαστική στήριξη των 
νοικοκυριών που έχουν μεγαλύτερη ανάγκη. 

3. Ο Δήμος ως σύμβουλος και αρωγός του πολίτη, παρέχοντας ενημέρωση, 
καθοδήγηση και πρακτικές λύσεις για τη μείωση της ενεργειακής κατανάλωσης, καθώς 
και για την προσαρμογή στις σύγχρονες απαιτήσεις της περιβαλλοντικής και κλιματικής 
νομοθεσίας. 

Οι παραπάνω άξονες συνθέτουν ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο ενεργειακής πολιτικής, ενταγμένο 
στον ευρύτερο στρατηγικό σχεδιασμό του Δήμου, με αξιοποίηση εθνικών και ευρωπαϊκών 
χρηματοδοτικών εργαλείων, κινητοποίηση ιδιωτικών κεφαλαίων και εφαρμογή σύγχρονων 
μηχανισμών χρηματοδότησης. 

Στην τοποθέτησή της, η Δήμητρα Κεχαγιά υπογράμμισε ότι κάθε ενεργειακός σχεδιασμός για 
τον Δήμο Πεντέλης οφείλει να λαμβάνει υπόψη τις ιδιαίτερες περιβαλλοντικές και χωροταξικές 
συνθήκες της περιοχής, καθώς και το αυστηρό θεσμικό πλαίσιο προστασίας του Πεντελικού. 
Όπως ανέφερε, ο δήμος μας οφείλει να προχωρήσει σε πολιτικές βιώσιμης ανάπτυξης και 
ενεργειακής μετάβασης με σεβασμό στις ιδιαιτερότητες του τόπου, στο φυσικό περιβάλλον, στη 
νομιμότητα και στην ποιότητα ζωής των κατοίκων. Η ενεργειακή πολιτική που υποστηρίζει η 
«Συμπολιτεία» δεν μπορεί να είναι αποκομμένη από την προστασία του Πεντελικού και των 
γειτονιών μας. Αντιθέτως, οφείλει να υπηρετεί ταυτόχρονα την κοινωνική συνοχή, τη 
βιωσιμότητα και την περιβαλλοντική προστασία. 

Παράλληλα, σημείωσε ότι σύγχρονα μοντέλα όπως οι ενεργειακές κοινότητες μπορούν να 
αποτελέσουν χρήσιμο εργαλείο για την ενίσχυση της ενεργειακής δημοκρατίας και τη στήριξη 
των πολιτών, υπό την προϋπόθεση όμως ότι θα μελετηθούν με σοβαρότητα και θα ενταχθούν 
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σε έναν ευρύτερο στρατηγικό σχεδιασμό για τον Δήμο, με σαφείς στόχους, βιωσιμότητα και 
σεβασμό στις ανάγκες της τοπικής κοινωνίας και του φυσικού περιβάλλοντος. 

Κατά την παρέμβασή της,  η επικεφαλής της «Συμπολιτείας» τόνισε ότι η ενεργειακή αναβάθμιση 
του Δήμου πρέπει να περάσει από το επίπεδο των εξαγγελιών στο επίπεδο της εφαρμογής, 
αξιοποιώντας ήδη υπάρχουσες -από την δική της θητεία 2019-2023- μελέτες για δημοτικές 
υποδομές, όπως το Κολυμβητήριο και το Γήπεδο Μπάσκετ Μελισσίων, αλλά και νέες πρακτικές 
λύσεις εξοικονόμησης ενέργειας. Υπογράμμισε ακόμη ότι ο Δήμος οφείλει να δίνει το καλό 
παράδειγμα στη διαχείριση της ενέργειας, στην εξοικονόμηση και στη βιώσιμη ανάπτυξη, μέσα 
από ένα σχέδιο που «δεν μένει στα συρτάρια, αλλά υλοποιείται». 

Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε επίσης στη δημιουργία γραφείου ενεργειακής συμβουλευτικής στον 
Δήμο, το οποίο θα λειτουργεί ως σημείο ενημέρωσης και υποστήριξης των πολιτών για θέματα 
ενεργειακής εξοικονόμησης, προγραμμάτων, τεχνικών λύσεων και διασύνδεσης με 
επαγγελματίες της περιοχής. Όπως σημείωσε, «ο Δήμος πρέπει να είναι δίπλα στους κατοίκους 
του – να στηρίζει, να καθοδηγεί και να ενημερώνει», λειτουργώντας ως ένας ζωντανός 
οργανισμός που ενισχύει ουσιαστικά την καθημερινότητα των πολιτών. 

Κλείνοντας, η Δήμητρα Κεχαγιά επεσήμανε ότι η Πεντέλη μπορεί και θα αλλάξει. Μπορεί να γίνει 
πιο σύγχρονη, πιο πράσινη και πιο λειτουργική, με σεβασμό στο φυσικό περιβάλλον και στο 
Πεντελικό, αλλά και με σχέδιο που υπηρετεί τον άνθρωπο και την ποιότητα ζωής. «Η σημερινή 
συνάντηση είναι μόνο η αρχή», ανέφερε χαρακτηριστικά. «Γιατί τίποτα ουσιαστικό δεν χτίζεται 
μόνο του. Χτίζεται συλλογικά, με συνέπεια, με διάλογο και με συμμετοχή. Και θέλουμε όλους 
τους πολίτες δίπλα μας σε αυτή την πορεία. Γιατί η δύναμη αυτού του τόπου είναι οι άνθρωποί 
του. Και όταν είμαστε μαζί, μπορούμε να πετύχουμε πολλά περισσότερα – όχι μόνο για εμάς, 
αλλά κυρίως για τα παιδιά μας και το μέλλον τους». 

 

 

Από το γραφείο Τύπου της «Συμπολιτείας» 
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